

# 特朗普橫掃七大搖擺州 美國一片紅

## 特朗普在非裔和拉丁裔選民中得票率優於4年前 政府權力過渡將啟動

在美國共和黨總統候選人特朗普宣佈勝選4天之後，美聯社最新統計結果顯示，特朗普將贏得搖擺州亞利桑那州，累計獲得312張選舉人票，而民主黨對手哈里斯則獲得226張。美國全國廣播公司（NBC）、紐約時報、路透社也報道稱，特朗普將一舉拿下七大搖擺州，實現「全面翻紅」，取得了四十年來其他美國總統候選人都沒有取得的成績。

### 以312張選舉人票勝選

綜合中新社、香港中通社、中新網報道，美東時間9日晚10時許，隨着亞利桑那州選票測算結果公佈，美國2024年總統選舉的初步結果明朗：共和黨籍當選總統特朗普以312張選舉人票勝選，民主黨總統候選人、現任副總統哈里斯獲得226張選舉人票。

這一票數結果意味着特朗普贏下了今年大選全部七個「搖擺州」：賓夕法尼亞、北卡羅來納、佐治亞、亞利桑那、內華達、威

斯康星和密歇根。在2020年的大選中，特朗普僅贏下了其中一個——北卡羅來納。

從初步統計的普選票數來看，特朗普以超過7464萬張（得票率50.5%），領先哈里斯的約7091萬張（得票率48.0%）。

據美聯社分析，美國白人選民約佔2024大選選民總數的3/4，他們在全國範圍內的投票傾向沒有顯著變化。特朗普在非裔和拉丁裔選民中的得票率要優於4年前，而哈里斯在這兩個族裔中的得票率都比拜登在4年前的數據低約10個百分點。

截至9日，包括人口大州加利福尼亞在內的多個西部州選票統計工作還沒有結束。目前，美國國會眾議院的控制權歸屬還不明朗，但共和黨已憑藉53個議席，在參議院掌握多數。

美國總統選舉實行名為選舉人團制的間接選舉制度。代表50個州和首都華盛頓特區的538名選舉人，組成選舉人團投票。獲得至少270張選舉人票的總統候選人，方能入

主白宮。按照規定，美國各州須在12月11日前完成大選選票認證，並在12月17日前完成州內的選舉人票投票工作。2025年1月6日，是美國國會確認2024年大選各州選舉人票的截止日。

### 不邀請前國務卿蓬佩奧加入新政府

美國總統拜登邀請總統當選人特朗普13日在白宮會面，意味展開政權移交程序。

即將離任的拜登，當地時間9日被記者追問即將與總統當選人特朗普會面事宜時，他表示將會於13日與特朗普會面。

不過，拜登沒有透露具體會談內容。白宮早前發聲明稱，特朗普應拜登邀請，將於13日早上11時到白宮橢圓形辦公室會面。這將是兩人在美國大選後首度會晤，標誌着啟動政府權力過渡，符合美國一貫傳統，但特朗普2020年連任失敗輸給拜登後，聲言選舉舞弊，拒絕承認大選結果，最終打破這個慣例，並沒有邀請拜登進行權力過渡工作。

特朗普早前已成立就職委員會，稱他的政權正式啟動，重申會兌現讓美國再次強大的承諾，外界關注他在明年1月的就職典禮會否好像2017年般「大花筒」，該屆特朗普就職典禮花了約1億美元，當年的委員會主席是加州億萬富豪巴拉克。這一屆則換上與特朗普打高爾夫球的球友地產商威特科夫，以及前任佐治亞州參議員洛夫勒，特朗普稱兩人是他的老朋友和支持者。

此外，同樣被外界認定關係友好、一度傳出可能出任國防部長的前國務卿蓬佩奧，特朗普則在社交網站點名說不會邀請他加入新政府，另一個不獲邀的是特朗普大選初期的共和黨對手、美國前常駐聯合國代表黑利。他表示，目前政府正在組建中。非常享受和感謝之前與他們共事，並感謝他們為美國效力。

路透社報道，特朗普的過渡團隊正物色國安官員，並進入篩選階段，前國家情報總監拉特克利夫有機會出任中情局局長。



## 2024年 京都獎

2024年京都獎頒獎儀式10日在日本京都舉行。來自英國和加拿大的兩名科學家以及一名美國藝術家因其在各自領域的突出貢獻而獲得本年度京都獎。有「日本諾貝爾獎」之稱的京都獎由日本京瓷公司創始人稻盛和夫捐資設立，以表彰對人類科學和文明發展作出突出貢獻的人士，分為先進技術、基礎科學、思想和藝術三個獎項，從1985年起每年頒發一次。迄今，已有多名京都獎得主後來又獲得諾貝爾獎。圖為三位獲獎者（前排左起：美國舞蹈家和編舞師威廉·福賽思、加拿大地質學家保羅·霍夫曼、英國理論物理學家約翰·彭德里）在京都獎頒獎儀式現場就坐。 新華社

## 加拿大發現首例本土疑似人感染H5型禽流感病毒病例

加拿大不列顛哥倫比亞省（卑詩省）衛生部門11月9日證實，該省發現首例疑似人感染H5型禽流感病毒病例。這是加拿大首次發現在其本土發生的疑似人類感染該病毒病例。

該患者系一名青少年，目前正在溫哥華的不列顛哥倫比亞省兒童醫院接受治療。該省疾病控制中心公共衛生實驗室對其樣本進行的H5型禽流感病毒檢測結果呈陽性。目前其樣本正待位於溫尼伯的加拿大國家微生物實驗室檢測確認。

當地衛生部門已啟動公共衛生調查，以期確定接觸源和相關接觸者。目前尚未發現其他病例。

加拿大衛生部長馬克·霍蘭德通過社交平台賬號表示，聯邦政府公共衛生部門正與不列顛哥倫比亞省衛生部門共同努力，保障民眾安全。根據現有證據，公眾面臨的風險仍然較低。他同時表示，迄今全球發現的病例中，尚無證據表明該病毒在人與人之間傳播。

今年10月初以來，不列顛哥倫比亞省衛生等相關部門在家禽養殖場和野生鳥類中發現H5N1禽流感疫情。

加拿大迄今只報告過一例人類感染甲型禽流感病毒的病例。2014年初，一名加拿大居民從境外返回後死於H5N1病毒感染。

中新社

## 澳大利亞現南北極端天氣：北部酷熱難耐，南部降雪來襲

據澳大利亞媒體「9news」10日消息，澳大利亞正經歷極端天氣的對比，北部多地遭遇熱浪侵襲，而南部個別地區卻意外迎來降雪。

位於澳大利亞北部、西澳及昆士蘭州北部的居民10日晨感受到了11月罕見的高溫天氣。報道指出，西澳大利亞皮爾巴拉地區的泰爾弗（Telfer）當日早晨最低氣溫達31.4攝氏度，比當地11月的平均水平高出8攝氏度。達爾文的最高氣溫預計將升至35攝氏度，布里斯班達到30攝氏度。昆士蘭州內陸的一些地區如里士滿、芒特艾薩、哈里奇和布利亞，氣溫更是飆升至40攝氏度左右。

當地氣象局已經對北領地部分地區發佈高溫預警，預計熱浪將持續至12日。氣象局表示，北領地西部地區將在未來幾天經歷局部極端熱浪天氣，預計下週中期才會緩解。昆士蘭州中部和北部也收到了類似高溫預警。

與此同時，澳大利亞南部塔斯馬尼亞州的威靈頓山10日早晨氣溫降至0.8攝氏度，並出現少量降雪。新南威爾士州東南部、首都領地、維多利亞州和塔斯馬尼亞州的部分地區，夜間氣溫預計將降至10攝氏度以下，呈現出與北部截然不同的天氣格局。 中新社

## 中老鐵路琅勃拉邦站今年以來發送旅客突破100萬人次

今年10月下旬以來，隨着跨境旅遊熱和老撾節假日增多，乘坐中老鐵路列車前往老撾琅勃拉邦的旅客持續增長。中老鐵路有限公司10日發佈，截至11月9日，中老鐵路琅勃拉邦站今年以來累計發送旅客突破100萬人次，同比增加51%，單日發送旅客最高近6000人次。

為最大程度滿足旅客出行需求，中老鐵路今年相繼在中國西雙版納至老撾琅勃拉邦兩大名旅遊城市間增開國際旅客列車2列，開行「星光·瀾湄號」跨境旅遊列車等。

「針對來琅勃拉邦旅遊的乘客，我們主動與琅勃拉邦省瀾滄號公共汽車服務公司取得聯繫，幫助他們快速實現便捷換乘。」琅勃拉邦中心站（負責管理琅勃拉邦站、磨丁站等站點的部門）站長肖建國介紹。

中老鐵路開通以來，隨着旅客增長，瀾滄號公共汽車數量從最初的20輛增加到今年的50輛，節假日再增加10輛。

據老撾新聞文化和旅遊部數據，從老撾萬象前往琅勃拉邦的乘客中，有85%選擇乘坐火車，跨境旅遊也因中老鐵路熱絡起來。

中新社

## 以民眾示威要求達成人質交換協議 卡塔爾稱調解「陷入停滯」

以色列民眾9日晚間在特拉維夫舉行大規模抗議示威，要求以政府盡快與巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）達成停火和人質交換協議。卡塔爾外交部發言人安薩里9日發表聲明稱，哈以間的調解工作已「陷入停滯」。

中新社報道，9日是新一輪巴以衝突爆發400天。當日晚間，數百名以色列民眾聚集在位於特拉維夫的以色列國防軍總部附近，要求以政府盡快在加沙地帶和黎巴嫩實現停火，與哈馬斯達成人質交換協議。在該市其他街區亦有以方被扣押人員家屬舉行集會，人數超過500名。

9日參加抗議示威的人數多於此前每週末集會人數。此外，以色列民眾本週還曾舉行大規模集會，抗議以總理內塔尼亞胡解除

支持達成人質交換協議的以前國防部長加蘭特的職務。

以色列《耶路撒冷郵報》稱，以國防軍9日晚間發佈修改後的防禦政策指南，並建議民眾及時瞭解。新的防禦政策中，部分地區放寬限制措施，允許舉行2000人規模的集會。

路透社9日報道稱，卡塔爾不再擔任加沙地帶停火和人質交換協議談判的主要調解人，停火談判遭遇重大挫折。報道還援引美國官員的話稱，哈馬斯拒絕達成新的停火和人質交換協議後，美國告知卡塔爾，「哈馬斯在多哈的存在已不可接受」。

據卡塔爾通訊社報道，安薩里9日發表聲明稱，有關卡塔爾退出衝突調解工作的報道不準確，有關卡塔爾將關閉哈馬斯駐卡塔

爾首都多哈的政治辦公室的報道也不準確。

安薩里表示，卡塔爾在10天前最後一次試圖推動協議達成的時候通知各方，如果本輪加沙地帶停火談判不能達成協議，卡方將暫停在哈馬斯和以色列之間的斡旋努力。只有當各方表現出「結束殘酷戰爭、結束加沙地帶災難性人道主義狀況給平民造成持續痛苦的嚴肅政治意願」時，卡塔爾才會恢復調解工作。

安薩里指出，自去年11月達成的臨時停火協議到期後，目前的調解工作已「陷入停滯」。

另據也門胡塞武裝控制的馬西拉電視台報道，當地時間9日晚間，美國和英國對也門首都薩那發動空襲。薩那當地居民聽到戰鬥機飛過的聲音和爆炸聲。

## 俄羅斯批准俄朝《全面戰略夥伴關係條約》

俄羅斯總統普京9日簽署了關於批准俄朝《全面戰略夥伴關係條約》的法律文件。該條約自俄朝雙方互換批准書之日起生效。

中新社報道，俄朝兩國領導人於2024年6月19日在朝鮮平壤簽署這一文件。該條約將取代2000年2月9日簽署的俄朝《友好睦鄰合作條約》。

10月24日，俄羅斯國家杜馬（議會下院）批准了俄朝《全面戰略夥伴關係條約》。11月6日，俄羅斯聯邦委員會（議會上院）批准該條約。據塔斯社報道，俄朝《全面戰略夥伴關係條約》規定，雙方立足本國立法和國際義務，在相互尊重國家主權和領土不可侵犯、不干涉內政、平等原則基礎上，長期保持和發展全面戰略夥伴關係。雙方商定建立聯合活動機制，加強防禦能力，以防止發生戰爭，確保區域和國際和平與安全。條約中規定，當任何締約方遭受武裝侵犯時，

另一方將向其提供援助。

根據條約，締約一方不能與第三國締結旨在破壞另一方主權、安全、領土不可侵犯性及其他關鍵利益的協約。

俄外交部發言人扎哈羅娃此前表示，俄朝《全面戰略夥伴關係條約》將在雙方互換批准書後正式生效，該條約沒有規定有效期限。她強調稱，該條約具有非對抗性和防禦性，不針對第三國利益。

此外，斯科市長索比亞寧10日發佈消息稱，俄防空部隊在莫斯科市周邊上空已擊落32架無人機。莫斯科謝列梅捷沃機場等實行臨時航空管制。

索比亞寧10日在社交媒體平台發文稱，俄防空部隊在莫斯科市周邊的拉維斯柯耶區、多莫傑多沃區和科洛姆納區再次擊落7架無人機，截至目前已擊落32架飛往莫斯科的無人機。應急部門的專家正在現場開展工作。

俄羅斯航空運輸署宣佈，自莫斯科時間10日8時起，莫斯科多莫傑多沃機場和茹科夫斯基機場實施臨時航空管制，暫停起降航班。自9時45分起，謝列梅捷沃機場也實行臨時航空管制。

俄國防部10日表示，當日凌晨烏克蘭方面利用固定翼無人機對俄境內目標發動恐怖襲擊的行動被挫敗。俄執勤防空部隊攔截並摧毀了23架烏克蘭無人機，其中在布良斯克州上空擊落17架無人機，在羅斯托夫州上空擊落3架無人機，在別爾哥羅德州上空擊落2架無人機，在庫爾斯克州上空擊落1架無人機。

別爾哥羅德州州長格拉德科夫當日在社交媒體平台上發文稱，烏克蘭武裝部隊對該州發動炮擊和無人機襲擊造成1名平民死亡，另有7人受傷，受傷人員中有4人正在醫院接受治療，其中兩人傷勢嚴重。

## 西班牙洪災區爆發大規模示威 抗議地方政府救災不力

西班牙東部城市巴倫西亞9日爆發大規模示威，抗議當地政府對洪災預警和災後處理不力，要求地方政府領導人辭職。

中新社報道，當地時間9日晚間，數萬民眾在西班牙洪災重災區巴倫西亞和其他城市遊行示威，抗議相關部門沒有在洪災前發佈大規模避險警報，災後未及時開展救援措施。當地警方出動維持秩序，與街頭示威民眾發生衝突。抗議民眾要求巴倫西亞自治區主席馬松引咎辭職，還有示威者舉牌譴責西

班牙首相桑切斯。

綜合外媒消息，10月底爆發的西班牙洪災已造成超過220人遇難，釀成1967年以來歐洲死亡人數最多的洪災。已確認的遇難者中，有212人來自巴倫西亞自治區。

路透社報道稱，參加9日抗議示威的巴倫西亞民眾批評當地政府沒有及時發出洪災預警，也未能在災後及時採取應對措施。現場示威者稱，於10月29日20時收到政府發佈的警報，在此之前，洪水已經湧入許多城

鎮和村莊。而西班牙國家氣象局自10月25日開始，已連續幾天發佈暴雨警告。

巴倫西亞自治區主席馬松批評西班牙中央政府沒有向其發出相關警報。西班牙中央政府則稱，至少嘗試給馬松打過4次電話。

有外媒分析指出，災情預警缺失和救災不力反映出西班牙政治分裂。中央政府和巴倫西亞地方政府分別由對立黨派領導，儘管宣稱合作應對災情，但雙方關係緊張影響了救災效率。